
 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

                          

 

 

 

Ata da reunião do Conselho Fiscal do Club Athletico Paulistano realizada em 15 de 
agosto de 2023, convocada nos termos do artigo 99 do Estatuto Social pelo seu 
presidente Sr. Rogério Borges de Castro com a seguinte ordem do dia: 
 

1 - Leitura e discussão sobre o relatório da prestação de contas do          

mês de junho/2023; 

2 - Outros assuntos. 

                                                                                                                                                
Compareceram na reunião os Srs. Conselheiros, Rogério Borges de Castro, Luiz 
Henrique Tibiriçá Ramos, José Alberto Soler Bezerra, Paulo Roberto Chiaparini. 
Estavam presentes os funcionários do Clube: Roberto Suzuki e Ana Paula Oliveira 
Marques. Estiveram presentes na reunião os convidados Gil Ferrari Bacos, Alvaro 
do Couto Rosa Neto, Newton Montini e Nathalia Naim Kahil. 
 
Antes do início da reunião foi comentado pelos senhores conselheiros que foram 
surpreendidos com a informação de ter sido interposto processo judicial movido 
pelo clube contra a empresa Ingresso Rápido e que os mesmos não estavam 
cientes do ocorrido e que só tiveram  conhecimento desse processo na presente 
data. Foi solicitado pelo conselho fiscal informações detalhadas do processo  em  
andamento  especialmente por se tratar de valores envolvidos muito significativos  
Foi solicitado à Diretoria a presença do diretor jurídico do clube na próxima reunião 
do Conselho que ocorrerá no próximo dia 29 de agosto de 2023 , para prestar 
informações sobre esse caso  
 
Deu-se início a apresentação pelo senhor Gil Ferrari Bacos, convidado pelo 
conselho fiscal para explicação das variações nas contas de consumo água, 
energia e gás, apresentação dos projetos dos novos bares e cronograma das obras 
em andamento. Foi explicado aos senhores conselheiros sobre a variação no 
consumo de água devido a um reparo emergencial na tubulação, demonstrado o 
quadro das obras que estão sendo realizadas e que não estavam previstas no 
orçamento do ano corrente, explicado aos senhores conselheiros a necessidade de 
possíveis remanejamentos das obras. Foi apresentado ao conselho os projetos em 
andamentos das obras como o Bar do Sushi, a reforma da sala jovem, o novo bar 
do esportes, apresentado o vídeo aos conselheiros do projeto do novo bar do 
esportes e da sala jovem, explicado aos senhores conselheiros sobre todas as 
obras orçadas e não orçadas,  comentado pelo senhor Newton Montini que foram 
instalados 213 medidores de energia para uma melhor mensuração dos custos das 
áreas, por fim demonstrado o quadro das variações de água, gás e energia.  
 
Foi dado prosseguimento a reunião pelo senhor Roberto Suzuki, demonstrado o 
quadro do resultado geral explicado as principais variações nas receitas 
operacionais que ficaram R$ 4.538K acima do orçado, receitas de atividades 
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R$ 3.566K acima do orçado ($ 1.829K ingressos associados e R$ 983K ingressos 
convidados (show Alok, Roberto Carlos e Festa Junina); R$ 729K mensalidades 
(R$103K Recanto Infantil; R$ 246K tênis; R$ 159K Personal).  Receita com venda 
de produtos R$ 562K acima do orçado (R$ 220K Refeições e Lanches; 
R$ R$ 378K Bebidas – Eventos do Clube e Expresso). Receitas patrimoniais 
R$ 163K acima do orçado ( R$ 123K espaço p/ eventos; R$ 91K estacionamento) 
 
 
 
Explicado as variações nas despesas operacionais que ficaram R$ 3.592K acima 
do orçado, sendo que as principais variações foram em: Serviços de terceiros: 
R$ 3.116K acima do orçado (R$ 2.329K músicos (Roberto Carlos e Alok); R$ 424K 
professores e instrutores (R$ 202K tênis e R$ 102K personal). Outros: R$ 475K 
acima do orçado (R$192K Contingências (R$ 54K trabalhistas; R$ 60K cíveis); 
R$ 144K viagens e estadias (R$ 120K hospedagem; R$ 34K transporte rodoviário). 
Produtos de B&R: R$ 384K acima do orçado (R$ 224K Alimento e R$ 158K  
Bebidas). 
 
O resultado não operacional ficou R$ 1.166K acima do orçado sendo demais 
receitas manut. e invest. R$ 1.032K acima do orçado (duas taxas de 100%).  
 
Demonstrado que o resultado em junho/23 fechou com um superávit de R$ 2.670 
mil antes dos efeitos com depreciação, sendo superior em R$ 2.112 mil quando 
comparado ao orçado para o mesmo período. Após os efeitos da depreciação, o 
resultado de junho apresenta um superávit de R$ 1.781 mil. Apresentado o 
resultado por Diretoria e explicado sobre as principais variações.  
 
Em junho o headcount orçado foi 1.081 em comparação ao headcount realizado 
996. 
 
Explicado pelo senhor Roberto Suzuki que foi postergada a inauguração do Bar de 
esportes e que houve uma variação no headcount, e que para 2024 haverá um 
aumento nas contratações devido à inauguração do novo bar do esporte.  
 
Examinou-se o balanço e o fluxo de caixa, no qual foram apresentadas as entradas 
e saídas, onde se nota que as disponibilidades financeiras em caixa e bancos se 
mantém com saldo muito positivo e satisfatório. Em junho os recursos disponíveis 
do clube totalizaram R$ 44.572 mil, e os recursos oriundos de Projetos Incentivados 
totalizam R$ 4.431 mil. 

Informado pelos conselheiros que houve uma manifestação da receita federal em 
relação à impossibilidade de remuneração dos dirigentes, tendo em vista a isenção 
de tributos concedida a entidades desportivas, que o clube desfruta , e dessa forma 
não pode haver - em hipótese alguma -  remuneração aos dirigentes e tampouco 
para ascendentes ou descendentes dos dirigentes do Clube. Houve manifestação 
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expressa do Diretor Jurídico do clube afirmando que remuneração paga aos 
descendentes de diretores – como atletas do clube – não se aplicaria ao caso 
manifestado pela RFB  

Solicitado pelos conselheiros que seja enviado regularmente o aging completo do 
contas a receber do clube  
 
Demonstrado o quadro do recanto infantil e do basquete.  

 

Concluiu-se assim a reunião de apresentação das demonstrações de junho de 
2023 sendo aprovadas as contas do referido mês.  

 
 
 
São Paulo, 15 de agosto de 2023.    
 
 
 
 
 
 
Rogério Borges de Castro   ________________________________ 
 
 
 
Luiz Henrique Tibiriçá Ramos         ________________________________ 
                                                                    
 
 
José Alberto Soler Bezerra   ________________________________ 
 
 
 
Paulo Roberto Chiaparini   _________________________________ 
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